

# HOKEJISTÉ KONČÍ SKUPINU ZÁPASEM SE ŠVÝCARSKEM

„NEČEKÁ NÁS NIC SNADNÉHO,“ ŘÍKÁ ASISTENT TRENÉRA REICHEL STRANA 10

# metro



Úterý, 21. května 2019

Č. 96, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Monika

mojemetro | denikmetro



# Sdílené „taxíky“ mají strach z chyb řidičů

**Nový silniční zákon.** Společnosti chtějí, aby stát případně trestal jednotlivé šoféry. **Špatné služby.** Postihy by mohly vést až k likvidaci. **Ministerstvo dopravy.** Tvrdí, že firmy nemohou od odpovědnosti utíkat STRANA 2



## Jachtařka Slívová je mistryní Evropy, zkompletovala medailovou sbírku

Česká reprezentantka Jana Slívová (na snímku) se stala na vodní nádrži Nové Mlýny pod Pálavou mistryní Evropy ve windsurfingové třídě Raceboard. Závodnice Yacht Clubu Nechanice zkompletovala sbírku medailí z ME, v minulých letech získala stříbro i bronz. Rozhodlo o tom třináct rozjžděk, místy ve velmi náročných podmínkách, první dvě provázelo extrémně studené počasí.

ČTK





Mgr. Petr HANNIG, č. 2  
jediný prezidentský kandidát  
ve volbách do europarlamentu

VOLTE TY, KTEŘÍ VÁS NEZKLAMALI A NEZKLAMOU:  
**koalice ROZUMNÍ a Národní demokracie**  
**STOP MIGRACI - NECHCEME EURO**

www.rozumni-narodnidemokracie.cz

zadavatel: ROZUMNÍ a Národní demokracie; zpracovatel: Adam B. Bartoš



Adam B. BARTOŠ  
č. 1 kandidátky  
ve volbách do europarlamentu

## Migrace. SPD lže, tvrdí komunisté

Hnutí SPD Tomia Okamury se podle komunistů dopustilo v kampani před volbami do Evropského parlamentu úmyslného trestného činu pomluvy, když ve třech milionech vydání svých novin uvedlo, že europoslanci KSCM podpořili přijímání migrantů do Česka. Volební jednička KSCM Kateřina Konečná proto podala trestní oznámení. Předseda komunistů Vojtěch Filip řekl, že čin SPD by mohl odpovídat také maření přípravy a průběhu voleb. Trestní oznámení směřuje na hnutí SPD, jehož statutárním zástupcem je Okamura. Okamura za vyjádření SPD stojí. Za trestním oznámením vidí nízké preference komunistů a jejich lídryně. „Vyhrožuje a dělá zoufalé kroky, které stejně vyjdou do ztracena,“ napsal. Na svém Facebooku europoslankyně nedávno

uvedla, že Okamura lže, když říká, že KSCM hlasovala v Evropském parlamentu „pro migranty z Afriky“. „Odmítneme věřit lžím SPD,“ uvedla Konečná s tím, že Okamura výrok použil mimo jiné v debatě na serveru tn.cz. Načasování výstupu týden před volbami do EP podle Konečné přitom neumožňuje lži se účinně bránit. „Europoslanci KSCM prokazatelně nikdy nehlasovali pro žádný dokument EU, který by pro ČR znamenal povinnost přijímat migranty,“ zopakovala Konečná.

Tomia Okamuru a SPD dlouhodobě kritizují také pravicové strany. Podle nich vyvolávají v lidech obavy z migrace a rozpadu práva v ČR kvůli EU. Populistické SPD udržuje při životě umělé mýty o Unii. Podobně se chovají další strany a hnutí, které jsou proti EU. **ČTK**



## Pohřeb mistra světa a vítěze extraligy

Rodina a přátelé se včera v poledne v Pardubicích rozloučili s hokejovým brankářem, mistrem světa roku 2005 a vítězem extraligy Adamem Svobodou, který spáchal 7. května sebevraždu. Bylo mu 41 let. Ve svém životě překonal řadu překážek, mimo jiné operaci mozku, kterou absolvoval před Vánocemi v roce 2009. Důvodem jeho sebevraždy by mohlo být nevyrovnaní se s problémy, které ho potkaly. V lednu zavinil dopravní nehodu, byl opilý. Po incidentu ho extraligové Pardubice, kde byl trenérem brankářů, zpusitily. Skončil také u reprezentační osmnáctky a zůstal bez stálé práce.

MAFRA

# Sdílené „taxíky“ chtějí, aby stát trestal řidiče, ne firmy

**Společnosti provozující sdílenou dopravu osob se bojí, že nový silniční zákon je může zničit.**

Objednali jste si sdílené „taxi“ kombíka a přijelo miniauto? Chtěli jste jet s řidičkou, ale za volantem je muž? Kdo bude zodpovědný za to, když nedostanete to, co jste si objednali? A hlavně: koho úřady potrestají, když služby nebudou odpovídat zadání klienta? O tom se prou zákonodárci, ministerstvo dopravy a alternativní „taxislužby“. Některé se bojí, že by postihy mohly být likvidační. Ve Sněmovně totiž leží návrh nového silničního zákona.

„Původní zákon se v podstatě sto let nezměnil, vůbec neakceptoval třeba ani dispe-

čink taxislužeb, o mobilních aplikacích vůbec nemluví,“ říká Roman Sysel, středoevropský regionální manažer společnosti Bolt (dříve známá jako Taxify). Pokud se ale do nového zákona dostanou třeba pasáže o zodpovědnosti zprostředkovatelů za nepravosti jednotlivých řidičů, mohou na to doplatit. Některé věci podle Sysla nemůže firma ovlivnit. Třeba když si řidič vezme jiné auto nebo přenechá povolení k jízdám někomu jinému. „Sankce jsou v případě, že bude zodpovědnost přenesena jen na firmu, zneužitelné,“ tvrdí Sysel. V Polsku a Pobaltí už prý k pokusům poškodit konkurenci ve sdílené dopravě došlo. Řidiči začali jezdit v „barvách“ společnosti a úmyslně se dopouštěli přestupků.

S protiargumenty nesouhlasí ministerstvo dopravy. „Pro nás je fakt, aby zprostředkovatel nesl zodpově-



Citát

**Patříme mezi tři země, kde to v oblasti taxislužeb a sdílené dopravy funguje jako na Divokém východě.**

PATRIK NACHER, POSLANEC

nost za to, co uživatelé aplikací, tedy řidiči, dělají, zásadní podmínka, v zákoně by být měla,“ říká Ladislav Němec, náměstek ministra dopravy. Není totiž podle něho myslitelné, aby lidé jezdící a vydělávající si ve sdílené dopravě nedodržovali pravidla a firmy, které jim zprostředkovávají zakázky, dávaly od jejich

### Odstrhli kontrolory

Zprostředkovatel sdílené dopravy má možnost kontroly blokovat.

- Společnost Uber v minulosti zablokovala možnost přihlásit se do svojí aplikace úředníkům magistrátu, kteří je kontrolovali. Zablokovala pro využití jízdy i magistrátní platební karty. Bez toho nelze jízdy objednávat a ani kontrolovat.

chování ruče pryč ve stylu „já nic, já muzikant“.

Odborníci však s argumenty provozovatelů sdílené dopravy, že nelze prověřit, kdo v daném okamžiku sedí ve voze a právě si ježděním vydělává, zásadně nesouhlasí. V 21. století, kdy lze na dálku už kontrolovat kdeco, to považují za zcela prázdný argu-

ment. „Vždyť auto už dnes může mít vlastní SIM kartu, na dálku je možné zjistit, kolik lidí v autě doopravdy jede. Existují už zcela běžné mobilní aplikace, kde lze vyčíst, kde auto stojí nebo kolik mu zbývá v nádrži. Přes otisk prstu víte, kdo se do mobilu a k jízdě přihlašuje,“ oponuje Jiří Polák, odborník v informatice. Poslanec Patrik Nacher argumenty firem sice chápe, ale jako pražský zastupitel má konkrétní zkušenosti z hlavního města.

„Když tady jezdí několik tisíc takových řidičů, tak nemůžete neustále honit je, na to nemáte síly a prostředky. Všechno je on-line, provozovatelé mají technologické možnosti kontroly,“ oponuje Nacher. Je nepřitelem silných regulací, ale chápe, že přísnost, která je v navrhovaném zákoně, je pouze reálnou reakcí na konkrétní poměry v této branži. **PAVEL HRABICA**

# Zákon o dvojí kvalitě potravin

**Poslanci budou řešit nový zákon chránící české spotřebitele.**

Pokud bude mít výrobek odlišnou kvalitu, bude muset mít také rozdílný obal a bude to muset být na první pohled patrné. Počítá s tím novela zákona o potravinách a tabáko-

vých výrobcích, kterou včera na návrh ministra zemědělství Miroslava Toman z ČSSD schválila vláda a posílá ji do parlamentu. Přiděluje se do gesce Státní zemědělské a potravinářské inspekce, která může udělit pokutu až do výše 50 milionů korun,“ řekl ministr Toman.

Uvedl to na příkladu masných konzerv. „Nesmí být rozdílný obsah masa a musí tam být stejná hlavní složka.

Jestliže u značkového výrobku je obvyklé, že tam je vepřové maso, tak není možné, aby v České republice bylo jakékoli jiné, ať je to drůbeží, nebo hovězí. Musí to být na první pohled rozeznatelné,“ zdůraznil šéf resortu zemědělství. Skončit má to, že čeští zákazníci nakupují zboží v jiné, horší kvalitě než v některých západních zemích, přestože jde o výrobek se stejným obalem. **IDNES.cz**

## Schodek. Minus 40 miliard

Po víkendových volbách do europarlamentu se příští týden v pátek sejde na mimořádné schůzi vláda. Bude řešit první verzi rozpočtu na příští rok. Ten by se měl udržet na minus 40 miliardách korun. Včera to řekl premiér Andrej Babiš. Počítá se v něm se zvýšením rodičovského příspěv-

ku, a to z 220 tisíc na 300 tisíc. A také se zvýšením důchodů a investic. Úřady by měly uspořít na provozních výdajích deset procent, příjmy státu by měla posílit digitální a spotřební daň nebo další vlna EET. Stát by měl získat peníze i od bank, které by do Národního rozvojového fondu přiš-

tí rok při jeho vzniku odvedly asi šest miliard. Výdaje státního rozpočtu by podle návrhu ministerstva financí měly být příští rok 1,594 bilionu korun a příjmy 1,554 bilionu. Rozpočet počítá s růstem investic na 135 miliard korun z letošních 122,3 miliardy korun. **ČTK**

INZERCE

## AUTO DOJELO, DOVOLENÁ JEDE DÁL



### Asistence k novému autopojištění

- odtah vozidla do vzdálenosti 1 250 km
- náhradní vůz až na 8 dní i při pouhé poruše
- úhrada neopravitelné pneumatiky na území ČR v limitu 4 000 Kč
- nyní se slevou 600 Kč

+ Cestovní pojištění ZDARMA

**AUTEM BEZ STAROSTÍ**

**ČPP**  
VIENNA INSURANCE GROUP

## NA ♥ JSOU PODĚBRADY

**Spojte návštěvu vinných slavností s víkendovým pobytem v lázních**

### Pobyt s vinnými slavnostmi

3 dny / 2 noci

Termín: 24. – 26. 5. 2019

Stravování: polopenze  
Program v ceně: 1x uhličítá koupel, 1x solná jeskyně, 1x poukázka do kavárny  
Bonus: 1x vstupenka na vinné slavnosti

od 2.990 Kč

**LÁZNĚ PODĚBRADY**  
AKČNÍ SPOLČNOST

Tel.: 326 530 500  
www.lazne-podebrady.cz

Statutární město Brno  
Magistrát města Brna  
Odbor kultury

B | R | N | O

**zveřejňuje v souladu s ust. § 39 odst. 1 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, záměr pronajmout prostory sloužící podnikání**

v objektu Lidická č. p. 1864, č. or. 18, Brno (objekt), jež je součástí pozemku p. č. 3670/1 v k. ú. Černá Pole, obec Brno. Pozemek s objektem je ve vlastnictví statutárního města Brna a je předaný k hospodaření Městskému divadlu Brno, příspěvkové organizaci, se sídlem Lidická 1863/16, Černá Pole, 602 00 Brno (dále jen správce objektu).

Předmět nájmu: prostory sloužící podnikání, se zázemím v přízemí objektu Lidická č. p. 1864, č. or. 18, o celkové výměře 64,09 m<sup>2</sup>.

Účel nájmu: provozování gastronomického zařízení (např. jako divadelní kavárna, cukrárna, vinárna, či obdobný gastronomický provoz).

Doba nájmu: na dobu neurčitou.

Lhůta pro podání nabídek: **do 31. 5. 2019 včetně.**

Podrobné informace jsou zveřejněny na úřední desce Magistrátu města Brna, na internetových stránkách [www.brno.cz](http://www.brno.cz) a na internetových stránkách divadla [www.mdb.cz](http://www.mdb.cz). Informace o nabízených prostorách poskytnete a prohlídku umožní za správce objektu: pan Michal Kočička, tel.: 533 316 355, mob.: 604 238 620, e-mail: [kocicka@mdb.cz](mailto:kocicka@mdb.cz) Za Odbor kultury MMB vyřizuje Mgr. Jindřiška Lesová tel.: 542 172 184, e-mail: [lesova.jindriska@brno.cz](mailto:lesova.jindriska@brno.cz).



## Návštěva

Nizozemský král Vilém-Alexandr s manželkou královnou Máximou se zapisují do zlaté knihy německého města Schwerinu. Královský pár je v Německu na tří denní návštěvě. AP

### Krátce

## Stahují krmivo pro kočky

V Británii muselo být z trhu staženo luxusní krmivo pro kočky, které jeho výrobce propagoval jako přírodní výživu. Stalo se tak poté, co vědci zjistili, že asi pět desítek koček a dva lidé se z něho nakazili boviní tuberkulózou. Firma Natural Instinct své výrobky s obsahem syrového masa nabízí chovatelům jako zdravější alternativu běžných krmiv. Boviní tuberkulóza neboli tuberkulóza skotu má stejné projevy jako lidská forma této nemoci.

## Za pašování drog dostal trest smrti

Francouz Félix Dorfin byl včera za pašování drog v Indonésii odsouzen k trestu smrti. Verdikt je překvapivý, protože prokuratura pro Dorfina požadovala 20 let vězení a pokutu deset miliard indonéských rupií (v přepočtu 16 milionů korun). Muž měl v kufru s dvojitým dnem čtyři kilogramy drog, včetně kokainu, extáze a amfetaminů. Od loňského září byl ve vazbě, v lednu však z vězení utekl. Policie ho dopadla o dva týdny později. **ČTK**

## Vzpouza vězňů. Vzali si rukojmí

Dvaatřicet lidí včetně tří dozorců přišlo o život při vězeňské vzpouře v Tádžikistánu. Ta vypukla ve věznici ležící v blízkosti hlavního města Dušanbe. Podle tádžického ministerstva spravedlnosti se tam 30 zvláště nebezpečných vězňů, kteří si odpykávají tresty za členství v teroristické organizaci Islámský stát (IS), vyzbrojilo noži a dalšími zbraněmi. Jako rukojmí vzbouřenci zajali tři strážce a snažili se utéct.

„Vyjednávání se zvrhlo v zápas, který skončil přestřelkou. Správa sáhla k mi-

mořadným opatřením a vzpoura má oběti, mezi nimiž jsou i nebezpeční vězni,“ uvedlo ministerstvo.

Věznice se podle ruské tiskové agentury TASS nachází asi dvacet kilometrů východně od Dušanbe, ve městě Vachdat. O případu byl informován tádžický prezident Imomali Rachmon.

Jde o druhý případ vězeňské vzpoury za minulého půl roku. Loni v listopadu při vězeňských nepokojích ve městě Chudžand na severu země přišlo o život jedenadvacet vězňů a dva strážci. **ČTK**

INZERCE

# NIKDO VÁM NEVNUCUJE, CO SI MÁTE MYSLET

## ParlamentníListy.cz

## Francie láká nejvíc

**Turisté v zemi loni utratili v přepočtu 1,4 bilionu korun.**

Celosvětově nejoblíbenější turistickou destinací zůstává Francie. Loni do země podle vládních údajů přijelo 89,4 milionu návštěvníků, mezitím o tři procenta více, což představuje nový rekord. Kabinet si podle francouzských médií předsevzal, že země jich do konce roku 2020 přivítá 100 milionů.

Rekordní počet turistů Francie přitáhla navzdory protestům takzvaných žlutých vest, které negativně poznamenaly obsazenost hotelů v samém závěru roku. Podle statistiků by bez žlutých

vest a jarních stávek v dopravě byla návštěvnost vyšší.

Zahraniční turisté ve Francii v roce 2018 utratili odhadem 56,2 miliardy eur (1,4 bilionu korun). Tedy o pět procent více než v předminulém roce. I tento údaj je rekordní. Většina návštěvníků, 79 procent, i nadále pochází z Evropy. Nejstrmější nárůst ale vykazuje asijská klientela. Z Asie do Francie loni přijelo o 7,4 procenta více hostů.

Paříž zůstává nejoblíbenějším městem pro kongresovou turistiku. Loni se v ní konalo 212 kongresů. Za ní se umístila Vídeň následovaná Madridem a Barcelonou.

Francouzští hoteliéři jsou ohledně letoška podle indexu důvěry, který měří francouzský statistický úřad, optimističtí. **ČTK a MET**

## Už prezident

Nově zvolený ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij včera na slavnostní schůzi parlamentu složil prezidentskou přísahu a bezprostředně po své inauguraci poslancům oznámil, že sněmovnu rozpouští. Rekl rovněž, že během dvou měsíců uvolní z funkce ministra obrany, šéfa tajné služby SBU a generálního prokurátora. Rozpuštěním jednokomorové sněmovny půl roku před řádnými volbami si chce Zelenskij podle kyjevských médií zajistit podporu parlamentu, v němž nyní nemá prakticky žádné stoupence. Jeho strana Sluha národa vznikla těsně před dubnovými prezidentskými volbami, v nichž Zelenskij drtivě porazil dosavadní hlavu státu Petra Porošenko. Za svůj hlavní úkol prezident v inauguračním projevu označil zastavení palby na východě země. **2x AP**



# Dráhy vydaly dluhopisy za 13 miliard

**Zájem Čechů půjčit státu klesl.**

České dráhy vydaly sedmileté dluhopisy za půl miliardy eur, v přepočtu 13 miliard korun. Investoři budou platit úrok 1,5 procenta ročně, což je výrazně méně než dříve. Podle Českých drah jde o jedny z nejlevnějších dluhopisů, které kdy český emitent vydal. Poptávka po dluhopisech převýšila plánovanou emisi osmkrát. Dluhopisy budou obchodované na lucemburské burze.

Získané peníze dráhy použijí ke splacení předchozí emise dluhopisů za 300 milionů eur z roku 2012, která je splatná letos v červenci. Za další část peněz dráhy koupí nové vozy. Dráhy chtějí v příštích pěti letech investovat do vozidel zhruba 40 miliard korun. V posledních letech omladily vozový park, loni šly největší investice například do rekonstrukce pendolin či nasazení osobních vlaků do regionální dopravy na Plzeňsku.

„Výsledná hodnota kuponu dluhopisů se sedmiletou splatností činí 1,5 procenta ročně, což je v aktuálních podmínkách očekávaného zvyšování úrokových sazeb vynikající výsledek a představuje každoroční úsporu na nákladech spojených s obsluhou dluhu,“ uvedl náměstek generálního ředitele ČD pro obchod a ekonomiku Radek Dvořák. Předchozí dluhopisy z roku 2012 měly úročení 4,125 procenta ročně. Předpo-

kládané datum formálního ukončení transakce je 23. května.

České dráhy představily dluhopisy v tomto týdnu zahraničním investorům. O emisi projevil zájem více

než 300 společností. Silná poptávka byla především od investorů z Německa a Rakouska, Británie a Švýcarska.

Společnost je národním dopravcem, na objednávku státu a krajů zajišťuje základní

dopravní obslužnost v Česku. Loni přepravila více jak 179 milionů zákazníků. V loňském roce vykázala čistý zisk téměř 1,2 miliardy korun, což bylo o 200 milionů více než v roce 2017. K výsledku

prispěla především nákladní doprava se ziskem 663 milionů korun, osobní přeprava skončila ve ztrátě 230 milionů. Zisk za loňský rok vykázali i konkurenční dopravci RegioJet a Leo Express. **čtk**

INZERCE

kb.cz 800 521 521

#investujeme #jedunahoru 🤔😎

## ZHODNOŤTE SVÉ ÚSPORY RADĚJI REÁLNĚ

### PRAVIDELNÉ INVESTOVÁNÍ

Nenechávejte své peníze ležet ladem a začněte pravidelně investovat. Vydělávat vám mohou i malé částky.

**UŽ OD 300 Kč MĚSÍČNĚ**

**BUDOUCNOST JSTE VY**  **KB**

#### Dluhopisy

Na trh přijdou protiinflační dluhopisy.

- Minulý týden začalo ministerstvo financí přijímat objednávky na nové, protiinflační fondy. Jejich výnos bude stanoven podle růstu spotřebitelských cen, navýšeného o marži 0,5 procenta ročně. Zájem lidí o investici do státních dluhopisů pro občany je třikrát nižší než v první emisi, která skončila v lednu.

- Přesně před týdnem začalo ministerstvo financí přijímat objednávky na protiinflační dluhopisy v rámci třetí emise, a to do 14. června. Průměrný úrok před zdaněním stanovilo MF na 1,91 procenta. Minimální úrokovou sazbu ministerstvo garantuje na 0,5 procenta ročně. Splatnost i tohoto dluhopisu je šest let.

**Sudoku**

				1	2	5	8		
7	1	6	9	5	3				
			2						5
1	6	5		3	2	7			
7				6					
		3	7	5	9	8	2		
4	5	8	3						

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 16 Max. 20	<b>ZÍTRA</b>  Min. 14 Max. 18	<b>ČTVRTEK</b>  Min. 16 Max. 20	<b>PÁTEK</b>  Min. 18 Max. 22
---------------------------------------	--	--	--

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**

**Mírná zátěž.** Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekordy:** 3,2 °C/31,4 °C  
**Roky výskytu:** 1965/1932

**Kvíz**

- Žižkovský vysílač v Praze je v provozu od roku 1992. Nachází se v sadech:  
a) Havlíčkových  
b) Heroldových  
c) Mahlerových
- Vyberte nejužší liturgickou knihu používanou v katolické církvi, která obsahuje modlitby:  
a) antifona  
b) eucharistie  
c) misál
- Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy se oddělila od filozofické fakulty roku:  
a) 1890  
b) 1920  
c) 1950
- Americký průmyslník a mecenáš skotského původu Andrew Carnegie zemřel v roce:  
a) 1859  
b) 1919  
c) 1959
- Omikron je patnácté písmeno řecké abecedy. V systému číslování má hodnotu:  
a) 30  
b) 50  
c) 70

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-c, 2-c, 3-b, 4-b, 5-c.

**ČT1**

- 14:25 Zpěváci na kraji nemocnice
- 15:05 Doktor Martin
- 15:55 To je vražda, napsala XII
- 16:45 Vysílací čas vyhrazený pro kandidující politické strany, politická hnutí a koalice
- 17:10 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Láska je láska**  
Komedijní drama (ČR, 2012). O lidech, kteří přes nepřiznivý osud touží po pravdivém a láskou naplněném životě. Hrají: E. Balzerová, P. Narožný, A. Krejčíková, M. Cymorek, S. Stašová, O. Vetchý
- 21:45 **Columbo**  
Krimiseriál (USA, 1990)
- 23:19 **Výsledky losování šťastných 10 a EuroMillions**
- 23:20 Taggart
- 00:30 AZ-kvíz
- 01:00 Banánové rybičky
- 01:25 Zajímavosti z regionů
- 01:50 Na stopě
- 02:15 Dobré ráno
- 04:45 Ferdinandovy zahrady II
- 05:15 Černé ovce
- 05:30 Události v regionech

**ČT2**

- 14:30 Rozluštěné poklady
- 15:20 Marie Antoinetta za kulisami Versailles
- 16:10 Hitlerovy děti
- 17:05 Skotsko, země hor a jezer
- 18:00 Cesty za hodinářským uměním (4/6)
- 18:45 Večerníček
- 18:56 Vysílací čas vyhrazený pro kandidující politické strany, politická hnutí a koalice
- 19:20 Utajená řeč peněz (8/13)
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Křídla války**  
Vrtulníky. Umějí přenést boj tam, kam se ostatní letadla nedostanou
- 20:50 **Kardinál Josef Beran – Proti prodeji**
- 21:45 **Početi mého mladšího bratra**  
Komedijní drama (ČR, 2000)
- 23:10 **Viktorie II (9/9)**  
Seriál (VB, 2017)
- 00:40 **Případ Interpol**
- 01:35 **Poslední šance pro severní bílé nosorožce**
- 02:30 **Mor korupce**
- 02:55 **V zajetí železných opony**
- 03:10 **Divočina bez hranic**
- 03:35 **Na vrcholky hor s Vladimírem Čechem**
- 03:55 **Vyhánělov**
- 04:15 **Babylon**

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:40 Krok za krokem VI (18)
- 13:05 Ordinance v růžové zahradě 2 (455)
- 14:20 Mentalista VI (21)
- 15:15 Mentalista VI (22)
- 16:15 Kriminálka Miami IX (16)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3682)
- 19:30 Seriál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Počasí
- 19:50 Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Ordinance v růžové zahradě 2 (899)**  
Seriál (ČR, 2019). Mára má jasno: Adam je narkoman a musí odejít z nemocnice. Babeta má strach o svého muže: Albert propadl sektě guru Šimy. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, R. Štěpánek, M. Etlzer, R. Fiala, M. Randová
- 21:40 **Vikend**
- 22:40 **Námořní vyšetřovací služba: New Orleans II (18)**
- 23:35 **Beze stopy II (12)**
- 00:30 **Mentalista VI (21)**
- 01:20 **Mentalista VI (22)**
- 02:00 **Kriminálka Miami IX (16)**
- 02:40 **Krok za krokem VI (18)**
- 03:15 **Co na to Češi**
- 03:55 **Ordinance v růžové zahradě 2 (455)**

**PRIMA**

- 12:10 Polední zprávy
- 12:25 Doktor z hor: Nové příběhy VII (4)
- 13:25 Komisař Rex IV (3)
- 13:25 Vražedný plán. Krimiseriál (N/Rak., 1998)
- 14:25 Komisař Rex IV (4)
- 14:25 Moserova smrt. Krimiseriál (N/Rak., 1998)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Krejzovi (69)**  
Komedijní seriál (ČR, 2018). Aneta dostala výsledky maturitního testu z matematiky. Test sice udělala, ale s nejnižším možným počtem bodů. Aneta je ale přesvědčená, že test udělala správně, a podává odvolání... Hrají: O. Navrátil, V. Hybnerová, M. Plánková, F. Blažek, J. Šťastný, M. Suchánek, I. Korolová
- 21:35 **Mordparta (5)**  
Krimiseriál (ČR, 2016)
- 22:55 **TOP STAR magazín**
- 23:40 **Policie v akci**
- 00:35 **Komisař Rex IV (3)**  
Krimiseriál (N/Rak., 1998)
- 01:40 **Komisař Rex IV (4)**  
Krimiseriál (N/Rak., 1998)
- 03:55 **Prostřeno!**

**PRIMA COOL**

- 12:25 Simpsonovi IV (3, 4)
- 13:15 COOLfeed
- 13:25 Simpsonovi IV (5)
- 13:55 Simpsonovi IV (6)
- 14:25 Teorie velkého třesku IX (24)
- 14:55 Teorie velkého třesku X (1)
- 15:25 Futurama IV (10)
- 15:45 COOLfeed
- 15:55 Americký chopper (17)
- 16:55 Top Gear XXV
- 18:00 COOLfeed
- 18:10 Simpsonovi IV (7-10)
- 20:05 Úplně debilní zprávy



- 21:20 **Teorie velkého třesku X (2)**  
Sitcom (USA, 2016)
- 21:50 **Teorie velkého třesku X (3)**  
Sitcom (USA, 2016)
- 22:15 **Partička**
- 22:55 **COOLfeed**
- 23:05 **Americký chopper (17)**  
Seriál (USA, 2000-2004)
- 00:05 **Partička**
- 00:45 **Vikingové IV (13)**  
Dobrodružný seriál (Irs./Kan., 2015)
- 01:45 **12 opic III (1)**  
Sci-fi seriál (USA, 2017)
- 02:40 **Vikingové IV (13)**  
Dobrodružný seriál (Irs./Kan., 2015)
- 03:40 **12 opic III (1)**

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- 09:00 Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2012
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:30 Top 3 YouTube Chart
- 14:45 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Mixxer Show



- 17:00 **Óčko news**  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 17:05 Óčko hity
- 17:30 **Smartmania**  
Novinky ze světa smartphonů, testy a tipy
- 17:35 Óčko hity
- 19:00 **Klipy nonstop**
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 19:05 Moje desítka
- 20:00 **Top 10 klipů podle diváka Óčka**
- 20:00 Óčko hity
- 21:00 **Klipy nonstop**
- 21:00 CZ & SK
- 21:00 České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt



# COCKNEY CULTURE

## Activity 1

Before you read, decide which word(s) (1-4) go(es) with which meaning (a-d).

- 1. code
- 2. community
- 3. fascinated
- 4. for a living

- a. a group of people living in one area
- b. a special language in which you can send secret messages
- c. to earn money
- d. very interested in something

## Activity 2

Use the words to complete the sentences.

- a. In the Second World War, an Englishman broke the German army's ..... and got their plans.

- b. What does he do .....? He sells vegetables in the market.
- c. I am ..... by the history of old places.
- d. There is a big Russian ..... in South London.

## This series describes interesting facts about different aspects of culture in the UK.

In a play called *Pygmalion* written by an Irish writer, two characters meet by chance on a rainy night in London. One of them is Henry Higgins, a rich professor, who is very interested in how language works. The other one is a young woman called Eliza who is selling flowers for a living. They start talking, and Henry is fascinated by the very different way in which they speak the same language. This is mainly because Eliza is a 'cockney'.

The word 'cockney' was first used in English in 1362 to mean a small egg with a strange shape. Later, the word changed meaning and was used to describe city men – this is because the people

living in villages considered them weak and similar to women. In the 19th century, a cockney was a person who lived in East London. In this community, many people were poor. Some of them were involved in crimes like pickpocketing (stealing people's wallets) so they were often in trouble with the police. This is why they invented a special language which worked like a code: they could talk to each other without the police understanding what they were saying.

For example, if Eliza's father wanted to steal someone's wallet, he could say to his friend, 'Follow this man, he has a lot of bees and honey' (he has a lot of money). Or if he wanted to talk about a beautiful woman's legs without her knowing, he was able to say, 'Look at her bacon and eggs!' (look at her legs). A phone was 'dog and bone' and 'Adam and Eve' meant 'believe'. So how about using some cockney English next time you are on the dog and bone? **ANDREEA PULPEA**

## Activity 3

Read the text and decide if the sentences below are true or false.

- 1. Henry and Eliza were real people.
- 2. The police used a code to catch people who committed crimes.
- 3. In the past, people who lived in the countryside were

called cockney.

- 4. The word 'cockney' is over 600 years old.
- 5. The writer of *Pygmalion* is not English.
- 6. Someone with 'bees and honey' in cockney is a poor person.
- 7. If a cockney person talks about 'bacon and eggs', they mean a part of the body.



## Lesson No. 5



## Activity 5

How many languages are spoken in your country?

Different communities speak the same language differently?

What does a person's way of speaking tell you about their life?

## Activity 4

Henry is fascinated by the very different way in which they speak the same language.

Use the prepositions in the box to complete the sentences below.

- of
- in
- about
- to
- at
- on

- a. All the students are worried ..... the exam tomorrow.
- b. As a child, I was always scared ..... insects.
- c. The book I am reading is very similar ..... *Pygmalion*.
- d. John has always been very good ..... maths.
- e. Since her divorce, Jane has not been interested ..... any other men.
- f. Many people around the world are keen ..... learning English.

## Answers

**Activity 1**  
1. b; 2. a; 3. d; 4. c

**Activity 2**  
a. code; b. for a living; c. fascinated; d. community

**Activity 3**  
1. False (F); 2. F; 3. F; 4. True (T); 5. T; 6. F; 7. T

**Activity 4**  
a. about; b. of; c. to; d. at; e. in; f. on



# Fortuna. Češi se nebudou stěhovat

Na MS čeká Česko poslední zápas v základní skupině, položili jsme tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny.

## Česko změří síly se Švýcarskem, který tým uspěje?

Sázkaři mají jasno, 95 procent z nich věří českému týmu. Bookmakeři mají mnohem větší pochybnosti, což je vidět i na kurzech. Češi jsou každopádně papírovým favoritem, v Bratislavě jsou díky fanouškům jako doma, na turnaji vyhráli pět zápasů, pětkrát navíc vstřelili pět a více branek. Voráček s Frolíkem jsou mezi nejproduktivnějšími hráči turnaje. Proti Švýcarsku se nám v posledních zápasech dařilo, z předešlých pěti vzájemných utkání jsme čtyřikrát zvítězili. Bude to každopádně vyrovnaný zápas, ve kterém vyhraje jen nejtěsnějším rozdílem. Díky tomu zůstaneme v Bratislavě.



Roman Kovařík FORTUNA

## Kdo se v utkání prosadí gólově?

Dnes určitě nebudeme dávat góly tak snadno jako

v předešlých zápasech šampionátu, na všechno totiž bude mnohem méně času. Prosadit by se tak mohli kovaní střelci, kteří příliš nevynechávají a střílí z první. Trefit by se tak mohli Vrána (3,3), Kubalík (3,6) nebo Gulaš (4). Za hosty budou nebezpeční především Niederreiter (3,4), Hirschier (4).

## Kdo by mohl být přijatelný soupeř do čtvrtfinále?

Na první pohled vypadá naše skupina B jako o něco silnější, takže by měl být každý soupeř hratelný. S Německem se bohužel asi nepotkáme, ze zbývajících trojice je to celkem jedno, Kanada se rozehrála, Američané mají skvělý kádr, možná by nám mohli sedět Finové, kde je nutné ale eliminovat vycházející hvězdu Kaapa Kakka.

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost.



## Miranda Gray přednáší

Známa britská výtvarnice, lektorka a hlavně autorka knih, které změnily životy tisíců žen na celém světě i v Čechách, zavítá v pátek 24. května do pražského Etnosvěta. Podělí se o své zkušenosti a poodhalí ženám cestu, díky níž mohou žít spokojenější a naplněnější život. ARCHIV

www.ptc.cz

**HRAZENÍ**  
ZDRAVOTNÍMI  
POJIŠTOVNAMI



**V PROTONOVÉM CENTRU  
JSEM PRO NĚ BYLA  
PŘEDEVŠÍM ČLOVĚKEM.**

Léčba v Protonovém centru pomohla již 4000 pacientům.

Za Protonové centrum hovoří výsledky, zkušenosti a především naši pacienti.

**PŘIJĎTE VČAS!**  
**222 999 000**



paní Simona, 52 let



FORTUNA

# ČESKO - ŠVÝCARSKO

21. 5. 2019, 12:15



95 %

2 %  
remíza

3 %

JAK TO VIDÍ BOOKMAKERŮ

1

2

X

4,18

2

3,35


**ROMAN KOVAŘÍK**  
EXPERT FORTUNY

**ČESKO**  
- ŠVÝCARSKO: 1

KURZ

2

- Česko pětkrát na turnaji vstřelilo 5 a více branek
- Švýcarsko má v nohách porážky se Švédskem a Ruskem
- Vzájemná bilance z poslední doby pro Čechy (4-1-0)
- Družina kouče Říhy má v Bratislavě domácí prostředí



KURZ

3,3

Vrána



KURZ

4

Hischier



# Reichel: Nečeká nás nic snadného



Kapitán Jakub Voráček ČTK

**Dál v Bratislavě, nebo stěhování do Košic? Také o to dnes hrají čeští hokejisté proti Švýcarům.**

Svěřenci trenéra Miloše Říhy zakončí dnes na mistrovství světa program v základní skupině zápasem proti Švýcarsku. Od 12.15 bude ve hře šance setrvat na čtvrtfinále v dosavadním působišti v Bratislavě bez nutnosti cesty do 400 kilometrů vzdálených Košic. Případná výhra nad obhájci stříbra pravděpodobnost výrazně zvýší, zejména pokud na ni český výběr dosáhne už v základní hrací době, ale nemusí ještě dávat úplnou jistotu.

Češi půjdou na Švýcarsko po sérii tří utkání, v nichž nezaváhali a vyhráli je s celkovým skóre 22:3. Zejména poslední dvě vystoupení s Itálií a Rakouskem se shodným skóre 8:0 měla daleko k tomu, aby naplno prověřila české mužstvo. Se Švýcarskem nelze očekávat podobné střelecké manévry a bezstarostnou cestu za body.

„Nemyslím, že by tady byl nějaký lehký soupeř. Každopádně Švýcaři hrají výborný hokej. Viděli jsme asi čtyři jejich zápasy naživo, takže o nich máme dobrý přehled. Nečeká nás nic snadného, ale máme silné mužstvo, kluci mají chuť a nemáme se čeho bát. Musíme k tomu přistoupit jako k ostatním zápasům, pak máme šanci ten zápas zvládnout,“ řekl po včerejším tréninku asistent trenéra Robert Reichel. ČTK

## Konec snu

Probuzením ze čtvrtfinálového snu charakterizuje slovenský tisk výsledky své hokejové reprezentace na MS. Hráči výhodu domácího prostředí nevyužili a ani letos nepostoupí do vyřazovacích bojů. Svými výkony ale nadchli fanoušky. List Sme zmínil, že pokud Slovinci porazí Dány, zakončí košickou skupinu s 12 body. A při současném modelu MS by se poprvé stalo, že dvanáct bodů nebude k postupu stačit. ČTK



Kurzy jsou platné ke dni 20. 5. 2019

VSAĎ SI A SLEDUJ VŠECHNY ZÁPASY MS NA FORTUNA TV.



## Koepka. Obhájce i jednička

Američan Brooks Koepka obhájil jako první golfista po Tigeru Woodsovi titul na PGA Championship. V závěrečném kole sice v silném větru na hřišti Bethpage Black málem ztratil náskok sedmi ran, ale nakonec o dvě vyhrál před krajanem Dustinem Johnsonem, kterého také díky zisku svého čtvrtého major titulu vystřídal na prvním místě světového žebříčku. AP

### Krátce

#### Zraněný Darida

Záložník Vladimír Darida přijde kvůli zranění o červnové zápasy kvalifikace mistrovství Evropy, ve kterých česká reprezentace nastoupí proti Bulharsku a Černé Hoře. Osmadvacetiletý fotbalista z Herthy Berlín to řekl pro server Sport.cz.

#### Žena v kokpitu F1

Britka Jamie Chadwicková se stala v den svých 21. narozenin vývojovou jezdkyňou týmu formule 1 Williams. Bude pro britskou stáj testovat na simulátoru a zúčastní se tří evropských Velkých cen F1 počínaje červencovou Grand Prix Británie. **ČTK**

# Ruský forward mu dal ránu do hlavy

**San Jose ztratilo klíčové opory, pro zranění nedohrál ani český útočník Tomáš Hertl.**

Hokejisté St. Louis zvítězili na ledě San Jose 5:0, v sérii vedou 3:2 na zápasy a jedna výhra je dělí od postupu do finále NHL. Hatrickem se blýskl Jaden Schwartz, který dal letos v play-off 12 branek a v tabulce střelců vystřídal na druhém místě Tomáše Hertla. Český útočník, který po druhé třetině odstoupil, má deset branek. Gólman Jordan Binnington chytil 21 střel a připsal si první nulu v kariéře ve vyřazovací části.

Hertl utrpěl zranění v polovině první třetiny, když ho u červené čáry trefil útočník Ivan Barbašev po odehrání puku ramenem do hlavy. Český útočník soupeře neviděl a otřesený se těžce sbíral z ledu, zatímco kouč San Jose Peter DeBoer pokřikoval na rozhodčí. „Na Tommyho Hertla to byl pravděpodobně foul na pět minut. Pokud by ho rozhodčí odpískali, mohl



Tomáš Hertl (vlevo) v souboji se Sammym Blaisem AP

to být zlomový okamžik zápasu,“ uvedl kouč. Hertlův spoluhráč Logan Couture si myslí, že by zákrok měla posoudit ještě disciplinární komise. „Viděl jsem to na opakovaném záběru. Něco podobného předvedli už ve třetím zápase na Brauna a nic se nestalo. Tak si říkali, že to můžou dělat znovu, když jim to prochází,“ řekl Couture.

San Jose zápas dohrávalo bez několika opor. Kromě Hertla opustil led ve 42. minutě také kapitán Joe Pavelski po střetu s Alexem Pietrangelem. Erik Karlsson měl problémy už minule a vynechal několik střídání, tentokrát odstoupil po dvou třetinách. Trenér DeBoer zatím neví, jak na tom jeho klíčoví hráči jsou. **ČTK**

## Ve Francii je nejlepší

Kylian Mbappé (vpravo) je nejlepším fotbalistou francouzské ligy. Útočník Paris St. Germain, který kolo před koncem soutěže vede tabulku střelců, navíc ovládl i hráčskou anketu o ocenění pro nejlepšího hráče do 21 let. Dvacetiletý Mbappé v utkání proti Dijonu pomohl již jistým šampionům z Paříže k výhře 4:0 nad Dijonem a je prvním francouzským fotbalistou za posledních 53 let, který dokázal v nejvyšší soutěži nastřílet alespoň 32 branek. Aktuální mistr světa po převzetí ocenění naznačil, že by mohl z Paris St. Germain odejít. „Možná přišel správný čas vzít odpovědnost na sebe,“ řekl francouzský reprezentant, který v útoku nastupuje s Neymarem a Edinsonem Cavanim. „Byl bych rád, kdyby to bylo tady, ale může to být i jinde,“ dodal. AP



## Policie. Zápas Baník–Slavia bude rizikový

Policisté na koních, vrtulník, ale i zástupy policistů v ulicích Olomouce budou zítra střežit bezpečnost při finále fotbalového MOL Cupu mezi Baníkem Ostrava a Slavií Praha. Policisté označili utkání za rizikové a kvůli předpokládaným incidentům mobilizují všechny síly. Utkání se odehraje na Andrově stadionu. „Olomoucké policisty posílá kolegové ze čtyř krajů,“ informoval krajský policejní mluvčí Libor Hejtman. Předpokládá se, že na zápas dorazí až 12 tisíc návštěvníků. Z Ostravy a Prahy by mělo přijet asi osm tisíc fanoušků. „Z obou měst pojedou speciální vlakové soupravy. Příjezd vlaků očekáváme kolem 17. hodiny. Vzhledem k tomu, že to bude v době dopravní špičky, kdy se bude na nádraží a v jeho okolí pohybovat velké množství lidí, budou fanoušky doprovázet z vlakového nádraží na stadion policisté,“ doplnil mluvčí. **ČTK**

# UŽIJ SI KAŽDÝ HORKÝ DEN



Dodáme ti **vše, co potřebuješ na zahradu**

## Váš vlastní bazén!



 **MARIMEX**

**MARIMEX Florida CIHLA 3,66 × 0,99 m**

Bazén s kovovou konstrukcí  
3vrstvá vyztužená laminovaná fólie  
Snadná a rychlá montáž  
Instalační sada v balení

~~5 690,-~~  
**4 990,-**  
obj. kód: MARBA202C

## Foukněte to tam

**POWERPLUS**  
HIGH QUALITY TOOLS



**POWERPLUS POWX1700**

Bezolejový akumulátorový kompresor  
Tlak až 8 barů, LED osvětlení  
18V Li-Ion akumulátor s kapacitou 1,5 Ah  
3 nástavce v balení

~~1 399,-~~  
**1 399,-**  
obj. kód: PWP136a2

## Sedněte si u nás

**-23 %**

 **ROJAPLAST** s.r.o.



**ROJAPLAST Křeslo ZWMC-31**

Kovové zahradní křeslo  
Odolné vůči proměnám počasí  
Ideální na zahradu, terasu, balkon  
Rozměry 93 × 69 × 56 cm

~~1 000,-~~  
**770,-**  
obj. kód: ROJ32g55

## A jede se na kola!

**-21 %**

 **COMPASS**



**COMPASS DOLPHIN TŮV - 3 kola**

Nosič kol na tažné zařízení  
Jednoduchý systém zajištění se zabudovaným uzamykáním  
Sklápění pro snadný přístup do kufru  
Svitlilny pro provoz na pozemních komunikacích

~~6 290,-~~  
**4 990,-**  
obj. kód: AUPR4273

[www.alza.cz/leto](http://www.alza.cz/leto)

 **alza hobby**

Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 21. 5. 2019 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.